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Téma

V rámci výzvy č. 12 Integrovaného operačního programu, která 
je zaměřená na pořízení záznamových a  lokalizačních zařízení 
pro Policii ČR, bylo ke  konci srpna, kdy byla výzva uzavřena, 
předloženo krajskými ředitelstvími 13 projektů. Celkové náklady 
jsou plánovány na 294 milionů korun včetně evropské dotace. 

Cílem projektů financovaných z této výzvy je zvýšení celkové účinnos-

ti prevence a řešení mimořádných událostí v rámci integrovaného zá-

chranného systému. Hlavním přínosem nové technologie bude zrych-

lení a zefektivnění zásahu policejní hlídky, v jehož rámci dojde zejména 

k urychlení lokalizace a  vyslání policejních hlídek, zkrácení doby do-

jezdu na místo mimořádné události, zvýšení úrovně koordinace mezi 

operačními středisky Policie ČR a policejními hlídkami při přípravě a ře-

šení mimořádné události. Zároveň bude s využitím pořízené technolo-

gie možné zaznamenat a hodnotit celkový průběh zásahu, zefektivnit 

proces získávání a ověřování informací a proces rozhodování. 

„Projektové žádosti jsou zaměřené na vybavení služebních vozi-

del novými technologiemi, které zaručí akceschopnost Policie ČR 

v  rámci integrovaného záchranného systému, efektivitu působení 

a  vysokou mobilitu,“ uvedl pplk.  Ing.  Petr Barák z  Kanceláře pro-

jektů a evropských fondů Policejního prezidia ČR. Zároveň doplnil, 

že „mimo danou výzvu bude plně z  rozpočtu Policie ČR pořízena 

tato speciální technologie rovněž pro Krajské ředitelství policie hl. 

m. Prahy, které nemohlo předložit projektovou žádost s  ohledem 

na pravidla Integrovaného operačního programu.“

Na dva tisíce nadupaných vozů

Konkrétně je předmětem uvedených projektů pořízení moderních vozi-

dlových radiostanic, zařízení GPS umožňujících viditelnost policejních 

hlídek na operačních střediscích Policie ČR a PC jednotek s dotyko-

vými monitory pro zajištění okamžité on-line lustrace osob a  vozidel 

v centrálních databázích. Dále budou do služebních vozidel Policie ČR 

pořízeny navigace a kamerová zařízení k monitoringu dění před a za vo-

zidlem včetně serveru pro ukládání pořízených záznamů. Základními 

požadavky na technologii jsou funkčnost, účelnost a bezpečnost.

Kompletní sety lokalizačních a záznamových zařízení budou insta-

lovány do necelých dvou tisícovek policejních aut. Vzhledem k tomu, 

že v současné době provozuje policie přibližně 2600 vozidel v policej-

ních barvách, půjde o velkou většinu těchto vozů. Využívat je budou 

zejména hlídky dopravní a pořádkové policie. Nová technologie však 

Policie vybaví auta 
moderní technikou

Vážení čtenáři,

se sklonkem stávajícího roku již po-

malu přichází čas nejen na  hodno-

cení, jak jsme v něm byli úspěšní, ale 

také na pohled do blízké budoucnosti. 

Jsme za polovinou aktuálního progra-

mového období a nečeká nás nic leh-

kého. V prvé řadě zahájí v příštím roce 

provoz klíčové projekty veřejné správy, 

od kterých mnoho očekáváme. Mám na mysli základní registry, kte-

rým se věnujeme na druhé stránce našeho Newsletteru, kde jsme se 

pokusili stručně shrnout jejich přínosy.

Již nyní ale také začínáme jednat o další podpoře ze strukturálních 

fondů na období po roce 2014. Domnívám se, že dosavadní výsled-

ky jsou pádným argumentem pro to, abychom z evropských peněz 

i nadále financovali rozvoj naší veřejné správy. O plánech na nové 

období se více dozvíte na straně 6.

Rád bych vás v  našem aktuálním vydání Newsletteru upozornil 

také na úspěšně zvládnutou certifikaci výdajů, kterou prošly na pře-

lomu září a  října oba operační programy, jež má v gesci Minister-

stvo vnitra ČR. Nutno podotknout, že jde o jednu z klíčových aktivit 

v rámci celého procesu čerpání evropských peněz. Certifikace výda-

jů se podařila i díky kolegům a realizátorům projektů, kteří je posunuli 

do takové fáze, abychom mohli certifikaci provést. Podrobnosti se 

dočtete na straně 3.

Příjemné čtení vám přeje

Pavel Kryštof 

náměstek ministra vnitra pro strategie a programové řízení 

Máme za sebou úspěšnou certifikaci

neumožní aktivně vyhledávat například kradená auta v provozu, neboť 

bude sloužit primárně k prevenci a řešení mimořádných událostí, což 

je ostatně jednou z podmínek pro získání evropské dotace.

Policii pomůžou evropské peníze

Vybavení služebních vozidel Policie ČR lokalizačními a záznamový-

mi zařízeními bude financováno z  rozpočtů jednotlivých krajských 

ředitelství policie a  strukturálních fondů Evropské unie, konkrétně 

z Integrovaného operačního programu, oblast intervence 3.4 Služby 

v oblasti bezpečnosti, prevence a řešení rizik. Celkové náklady jsou 

plánovány na 294 mil. Kč, z toho max. 85 % (250 mil. Kč) bude spo-

lufinancováno z Integrovaného operačního programu a zbylých 15 % 

(44 mil. Kč) bude hrazeno z rozpočtu krajských ředitelství policie. 
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Základní registry odlehčí úředníkům 
i občanům
Příprava základních registrů, klíčového projektu českého eGo­
vernmentu, je v  plném proudu. Registry mj. zjednoduší přístup 
k  údajům, garantují jejich validitu nebo zkrátí průběh procesů 
ve veřejné správě. Projekt bude spuštěn 1. července 2012. 

V současné době vede stát velké množství dat o obyvatelích, ekono-

mických subjektech či územních jednotkách, která však nejsou nijak 

propojena mezi sebou. V praxi to znamená, že záznam o tom, jak se 

jmenujeme nebo kde máme trvalé bydliště, najdeme nejen v evidenci 

obyvatel, ale také v  evidenci důchodového a  zdravotního pojištění, 

evidenci řidičských průkazů, evidenci nemovitostí a celé řadě dalších 

databází. Tento systém je nepružný, neefektivní a obtěžuje jak úřed-

níky, tak především i samotné občany této země. Znamená to totiž, 

že při každé změně údaje jej musíme nahlásit a opravit na celé řadě 

míst. Navíc údaje, které jsou již dnes k dispozici elektronicky, nemají 

žádnou právní relevanci. Platí prostě to, co je napsané v občanském 

průkazu nebo na ověřeném papírovém výpisu, ne to, co může úředník 

jednoduše dostat ze státem vedené a garantované databáze. Právě 

vznikající projekt základních registrů tato negativa eliminuje.

Výhody pro občany, podnikatele i úředníky

Praktickým výsledkem projektu základních registrů budou aktuální 

údaje na úřadech, které občan nebude muset neustále při jakém-

koliv jednání s veřejnou správou dokládat. Pokud totiž určitý refe-

renční údaj existuje, po 1. červenci 2012 již nebude mít úředník ani 

právo po občanovi požadovat, aby jej doložil například papírovým 

potvrzením. 

Vznik centrálních registrů zaručí, že jednou změněný údaj se odrazí 

ve veškeré úřední agendě. Každý z registrů umožní informovat o změ-

ně referenčních údajů v něm všechny ostatní oprávněné informační 

systémy veřejné správy. Prakticky to  bude například znamenat, že 

při změně adresy trvalého pobytu ji občan pouze nahlásí na přísluš-

ném obecním úřadě a tato změna bude avizována do všech ostatních 

oprávněných informačních systémů.

Mezi přínosy projektu pro občany a podnikatele patří především 

snížení časových nároků na občana při styku s veřejnou správou, lepší 

zabezpečení osobních údajů, rozšíření funkcionality a dostupnosti slu-

žeb veřejné správy, zvýšení komfortu občana při kontaktu s veřejnou 

správou nebo rozšíření služeb veřejné správy a zvýšení jejich kvality.

Zkrátka ale nepřijde ani úředník, který již nebude muset váhat nad 

správností údajů v registrech, nebude si muset vést vlastní databáze 

a  vyřizování jednotlivých žádostí by  mu tak mělo zabrat podstatně 

méně času. Díky tomu bude také moci poskytovat kvalitnější služby 

a zvýší se jeho spokojenost a prestiž. 

Data jako v trezoru

Se základními registry výrazně vzroste bezpečnost dat v nich uložených. 

Prohlížet údaje či je editovat bude moci totiž jen úředník, který na to má 

právo, přesněji řečeno zákonné zmocnění. Tato oprávnění budou ulože-

na v Registru práv a povinností (RPP). Každý dotaz, každá změna údajů 

bude také v systému uchována. Občané navíc získají díky registrům 

velmi významný nástroj kontroly, protože budou mít právo zjistit, který 

z úředníků se na jejich údaje díval. 

Zatímco dnes je naprosto běžné najít v různých úředních databá-

zích nejen jména a příjmení lidí, ale i rodná čísla, registry zavádějí zce-

la nový princip identifikace. Data o dané osobě budou v jednotlivých 

registrech vztažena k  bezvýznamovému identifikátoru, takzvanému 

AIFO. Jediné místo, které dokáže údaje přiřadit konkrétní osobě, bude 

další z registrů, tzv. ORG, který spravuje Úřad pro ochranu osobních 

údajů. Tak bude zaručeno, že nikdo ani správci registrů bez příslušné-

ho oprávnění nebude moci údaje zneužít. 

Základní registry veřejné správy 

Registr obyvatel (správcem bude Ministerstvo vnitra) – 

aktuální referenční údaje o občanech Česka, cizincích 

s povolením k pobytu nebo zahraničních vlastnících 

nemovitostí. 

Registr práv a povinností (správcem bude Ministerstvo 

vnitra) – údaje o působnosti orgánů státní moci, právech 

a povinnostech osob. 

Registr osob (správcem bude Český statistický úřad) – údaje 

o právnických osobách, podnikajících fyzických osobách 

nebo orgánech veřejné moci. 

Registr územní identifikace, adres a nemovitostí 
(správcem bude Český úřad zeměměřický a katastrální) – 

údaje o základních územních prvcích, např. území států, 

krajů, obcí nebo částí obcí, parcel či ulic. 

Informační systém základních registrů (správcem bude 

Ministerstvo vnitra) – v jeho rámci budou čtyři základní 

registry fungovat. Na starosti ho bude mít Správa základních 

registrů, příspěvková organizace MVČR. 

Převodník identifikátorů fyzických osob (správcem 

bude Úřad na ochranu osobních údajů) – klíčový projekt 

pro ochranu osobních údajů v registrech; díky převodníku 

identifikátorů už nebude možné získat o obyvateli informace 

prakticky z každého informačního systému veřejné správy 

pouze se znalostí rodného čísla.

Fungování systému základních registrů

Převodník 
(ORG)
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Operační programy, jejichž části má v gesci Ministerstvo vnitra 
ČR, úspěšně prošly certifikací výdajů. To  znamená, že finanční 
prostředky v celkovém objemu 1 273,7 milionu Kč, které byly v ob­
dobí od 1. 6. do 15. 10. 2011 vyplaceny na účty příjemců, schválila 
Evropská unie a vyplatí tak tyto prostředky České republice. 

Smyslem certifikace je doložit oprávněnost vynaložených výdajů 

a dodržení všech požadovaných pravidel v  jednotlivých projektech. 

„Příjemcům dotací z  evropských programů jsou na  základě žádos-

tí o  platbu propláceny peníze ze státního rozpočtu. Až na  základě 

úspěšné certifikace potom stát žádá Evropskou unii o vrácení peněz 

zpět do rozpočtu,“ vysvětluje proces certifikace Pavel Kryštof, náměs-

tek ministra vnitra pro strategie a programové řízení. 

Za  každý operační program se provádí samostatná certifikace. 

Odbor strukturálních fondů MVČR tedy v měsíci září úspěšně prošel 

hned dvěma certifikacemi. V Integrovaném operačním programu (IOP) 

se certifikace týkala 2 229 projektů v hodnotě téměř 1 146 milionů Kč 

a  v  Operačním programu Lidské zdroje a  zaměstnanost (OP LZZ) 

podléhalo prověření 166 projektů s  vynaloženou celkovou částkou 

127,9 milionu Kč.

Zkouška ohněm

Certifikace se provádí pro každý program zpravidla 3x ročně, a to pro 

výdaje vynaložené příjemci. Ministerstvo vnitra tak prošlo v  tomto 

programovém období již řadou certifikací, žádná však nebyla tolik 

významná jako ta poslední. V tomto období totiž došlo v čerpání ev-

ropských peněz k obrovskému pokroku a příjemcům tak bylo vypla-

ceno mnohonásobně více finančních prostředků než doposud. Pro 

navrácení peněz z EU do státního rozpočtu proto bylo klíčové splnit 

všechna kritéria certifikace. 

Při certifikaci se předkládá výkaz výdajů, který musí zahrnovat 

pouze způsobilé a účetně doložitelné výdaje. Tyto výdaje se mohou 

vztahovat pouze k operacím, které byly vybrány transparentními po-

stupy, tedy například dle zákonných požadavků na výběrová řízení.

Certifikací jsme prošli na jedničku
V rámci certifikace se také prověřuje, zda byly vynaloženy přísluš-

né částky v rámci národního spolufinancování. „Samozřejmě se rovněž 

ověřuje samotný průběh realizace projektů. Jde zejména o dodržování 

všech příslušných právních předpisů, plnění stanovených cílů projektů 

nebo řádné vedení podkladové dokumentace,“ doplňuje dílčí aktivity 

procesu certifikace Pavel Kryštof.

Metodika certifikace

Za  provádění certifikace je odpovědný Platební a  certifikační orgán 

(PCO), přičemž výkonem této funkce byl pověřen odbor Národní fond 

Ministerstva financí ČR. Certifikace výdajů se řídí předpisy EU a  její 

podstatou je, že PCO ověřuje řádné vynakládání výdajů v rámci jed-

notlivých operačních programů. Výsledkem certifikace je pak zpra-

cování a  zaslání žádosti PCO o  průběžnou platbu nebo platbu ko-

nečného zůstatku do Evropské komise. V případě, že PCO neobdrží 

všechny požadované dokumenty, nebo pokud budou předložené do-

kumenty obsahovat nedostatky, pozastaví proces certifikace výdajů. 

Certifikace výdajů se provádí pro každý program zpravidla 3x roč-

ně v obdobích 16. 9.–31. 1., 1. 2.–31. 5., 1. 6.–15. 9. pro výdaje vyna-

ložené příjemci. 

Důležitost pravidla n+3

Certifikace je vázána pravidlem n+3. To znamená, že každý 

závazek členského státu přijatý vůči EK musí být splněn 

do 3 let od přijetí tohoto závazku. 

Např. projekt schválený v roce 2010 musí být ukončen 

do 3 let od vzniku závazku, to znamená nejpozději do přísluš-

ného data roku 2013.

Pokud se tak do této doby nestane, je to pro Evropskou unii 

signál, že příjemce tyto prostředky nepotřebuje.
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Soudy, státní zastupitelství, vězeňská služba a další organizace 
rezortu Ministerstva spravedlnosti ČR zvýší zabezpečení svých 
citlivých dat. Díky projektu s  názvem Bezpečnostní monitoring 
přístupů, který byl spuštěn 1. července 2011, vznikne nový jed­
notný systém řídící bezpečnost a  využitelnost bezpečnostních 
informací. Výsledkem bude snížení rizika lidské chyby, krádeže, 
podvodu či zneužití informací. Bezpečné a  efektivní nakládá­
ní s  informacemi zajistí finanční podpora z Operačního progra­
mu Lidské zdroje a  zaměstnanost, která představuje více než 
12,6 milionu korun. 

„Vytvoření jednotného celorepublikového systému monitoringu dat 

a přístupu k informacím zajistí správnost a úplnost informací, důvěr-

nost a bezpečnost jejich zpracování a ochrany dat proti náhodnému 

nebo neoprávněnému zničení nebo ztrátě, proti neoprávněnému pří-

stupu, změnám nebo jejich šíření,“ zdůvodňuje potřebnost projektu 

Ing. Petr Koucký, ředitel odboru informatiky MSp. 

Současné informační systémy Ministerstva spravedlnosti neumož-

ňují efektivně zpracovávat a vyhodnocovat všechna uložená bezpeč-

nostní data. Výstupy generované z těchto zdrojů poskytují souhrnný 

statistický přehled, jehož přínos je minimální. Skrývají však velmi cen-

né informace pro potenciální identifikaci bezpečnostních rizik. Z toho 

důvodu realizuje ministerstvo projekt, který umožní efektivně získávat 

existující informace, jakož i efektivněji dohlížet na bezpečnost dat ulo-

Citlivé údaje budou  
ve větším bezpečí

žených v informačních systémech. Toho bude dosaženo i díky hloub-

kové analýze současného stavu z pohledu bezpečnosti systému, kte-

rá je jednou z klíčových aktivit projektu.

Celkové náklady projektu jsou vyčísleny na téměř 15 milionů korun. 

Z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost bude pokryto 

85 procent této částky, zbývající část zaplatí příjemce z vlastních zdrojů. 

Ing. Petr Koucký

ředitel odboru informatiky  

Ministerstvo spravedlnosti ČR

Z jakého důvodu tento projekt vzni­
ká? Je reakcí na  určité problémy, 
nebo jde spíše o prevenci?
Při návrhu projektu jsme vycháze-

li z obecně známé skutečnosti, že náklady na prevenci bezpečnosti 

jsou vždy mnohem nižší než náklady na odstranění následků již vznik-

lých bezpečnostních incidentů. Projekt tedy vznikl z preventivních dů-

vodů a je součástí komplexní koncepce bezpečnosti, která se každým 

rokem přizpůsobuje novým možnostem a hrozbám v oblasti bezpeč-

nosti dat.

V jaké fázi se projekt nachází? A kdy začne plnohodnotně fungovat?
V projektu jsou k dispozici prostředky na analýzu současného stavu 

informační bezpečnosti. Jejich účelovým využitím budou získány in-

formace k  již zmíněnému přizpůsobení koncepce bezpečnosti a  její 

aktualizaci podle nejnovějších trendů ICT a platné legislativy. V sou-

časnosti je připravována zadávací dokumentace pro nadcházející vý-

běrová řízení. Cíle projektu budou naplněny dle harmonogramu, tedy 

v  polovině roku  2013, kdy budeme mít k  dispozici modelové řešení 

využívající poznatky jednotlivých analýz i aktualizovanou bezpečnostní 

politiku, podle níž bude řešení pracovat.

Jak bude nový projekt fungovat? Bude muset ten, kdo bude mít 
k datům přístup, splňovat nějaká kritéria?
Jistě, kdokoli přistupuje k  datům, za  jejichž bezpečnost nese Minis-

terstvo spravedlnosti odpovědnost, musí se chovat v souladu se sta-

novenými bezpečnostními pravidly. Toto se týká nových i  stávajících 

zaměstnanců stejně tak i externích dodavatelů, se kterými Ministerstvo 

spravedlnosti navazuje smluvní vztahy.

Na která úskalí jste během administrace žádosti nebo při dosavadní 
realizaci projektu narazili?
Žádost o finanční podporu projektu a následně i právní akt jsou kva-

litně zpracovány, identifikovaná rizika jsou dobře popsána. Můžeme 

říci, že vše zatím probíhá podle projektového plánu v  rámci termínů 

i stanoveného rozpočtu. Řízení projektu je zajišťováno interními zdroji, 

předpokládá se vytvoření projektové kanceláře, především ve smyslu 

implementace metodiky řízení projektů, která našim pracovníkům bude 

k dispozici včetně řádného zaškolení.

Budou mít výsledky projektu nějaký dopad přímo na občany? 
Pokud je možné považovat za dopad přímo na občany trvalé zvýšení 

bezpečnosti jejich osobních údajů zpracovávaných v rámci rezortu jus-

tice, potom nepochybně ano.

Z pohledu realizátora
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V  září začaly první práce na  novém sjednocujícím geoportálu 
a  datovém úložišti. Ty shromáždí letecká ortofota (fotografické 
obrazy zemského povrchu) a obrazová data z pozorování Země 
(družicové snímky). Díky vytvoření nového geoportálu budou mít 
pracovníci veřejné správy, občané i podnikatelé snadný přístup 
k informacím využitelným například v lesnictví, hydrologii, geolo­
gii, mapování či životním prostředí. Tento projekt, který realizuje 
CENIA, česká informační agentura životního prostředí, vznikne 
díky finanční podpoře z  Integrovaného operačního programu 
ve výši téměř 30 milionů korun. 

Před samotným zahájením projektu byly provedeny dvě analýzy, 

z nichž bylo zjištěno, že je v České republice velké množství uživatelů 

z řad veřejně správního i soukromého sektoru, kteří nemají ke své prá-

ci potřebná prostorová data. Když už úřady tato data pořídí, respekti-

ve nechají zmapovat aktuální stav daného území, zůstávají informace 

obsažené v rastrových datech ve většině případů dále nevyužity pro 

další potřeby – například pro analýzy vývoje území apod.

„Doposud v  České republice neexistuje žádný systém, který 

by  umožňoval také zobrazení a  uskladnění rastrových nebo obra-

zových dat z  dálkového průzkumu Země. Projekt je již připravován 

i s výhledem na přijímání dat z pozorování Země, které bude Evropská 

unie pořizovat v rámci aktivity GMES (Global Monitoring for Environ-

ment and Security),“ vysvětluje ojedinělost projektu Jitka Faugnerová, 

Letecké a družicové snímky 
dostanou nový datový sklad

koordinátorka implementace INSPIRE (Směrnice o vybudování infra-

struktury prostorových dat ve Společenství). 

Projekt je určen pro veřejnou správu, občany i podnikatele. Kromě 

dostupnosti úplně nových, dosud nezveřejňovaných informací dojde 

také k výraznému zefektivnění činností při jejich poskytování. „Z po-

hledu občanů a podnikatelů bude zajištěna výrazně lepší dostupnost 

prostorových dat, díky níž získají nové možnosti pro rozvíjení svých 

obchodních aktivit,“ dodává Jitka Faugnerová. 

Celková hodnota projektu přesáhne 34 milionů korun, přičemž 

85 procent této částky půjde z Integrovaného operačního programu. 

Zbytek zaplatí příjemce z vlastních zdrojů. 

Renáta Horáková 

koordinátorka projektu  
CENIA

Pro koho mohou být nově dostupná 
data přínosná?
Existují obory, ve  kterých je analýza 

družicových a radarových dat jedinou 

možností, jak získat určitou informaci. Jedním z mnoha příkladů z re-

zortu životního prostředí je zjišťování stavu vegetace. Např. mapování 

druhové skladby dřevin. 

Velmi cenná budou data uložená za  několik časových období 

po sobě – časové řady. Družicové či letecké snímky pořízené v různém 

časovém období, které dokumentují prostorové změny v území, např. 

suburbanizace příměstských zón, změny v krajině v důsledku povodní, 

zalesňování, jsou právě tím případem.

V jaké fázi se nyní projekt nachází?
V  těchto dnech bylo ukončeno hodnocení výběrového řízení na  do-

davatele celého informačního systému, běží povinné zákonné lhůty 

na odvolání. Po jejich skončení začne jednání s dodavatelem o smlouvě 

na dodávku systému.

Jak se občané a podnikatelé k datům dostanou? Budou k nim mít 
přístup zdarma? 
Občané a podnikatelé se k datům dostanou stejným způsobem jako 

uživatelé z řad veřejné správy. Systém bude přístupný na internetu, kde 

se v katalogu vyhledají dostupná data. Náhled na ně se zobrazí v náhle-

dovém okně, území pokryté snímkem pak v okně mapovém. Součástí 

informací o datech budou i licenční ujednání, ze kterých se uživatel do-

zví, jestli lze data využít, případně zda za úplatu nebo zdarma. 

Závěrem je třeba připomenout zvláštní případy, které definují někte­
ré zákony, kdy informace (a týká se to i dat) nejsou veřejnosti zpří­
stupňovány vůbec. 
Data ukládaná uživateli k  archivaci mohou být jakéhokoli objemu, 

limitující bude pouze objem dat, která bude možno ještě nahrát 

do systému on-line. V prvních letech provozu je objem dat odhadován 

na 40 TB.

Jak hodnotíte využití evropských dotací pro vytvoření moderní in­
formační infrastruktury ve veřejné správě? Kde jsou podle vás vidět 
největší zlepšení?
Díky rozvoji informační infrastruktury se k  uživatelům (ať z  veřejné 

správy nebo k občanům) dostává mnohem více informací. Na dru-

hou stranu tok informací není souvislý, některé systémy po čase za-

niknou nebo nebývají aktualizovány. Chybí také jeden centrální zdroj 

informací, který by byl jakýmsi rozcestníkem ke všem dalším infor-

mačním systémům. 

Z pohledu realizátora

http://twitter.com/#!/OSFMVCR
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Poslední srpnový den se vláda České republiky usnesla na dal­
ším postupu v zaměření budoucí kohezní politiky Evropské unie 
po roce 2013 v podmínkách České republiky. Současně s tím vza­
la na vědomí národní rozvojové priority pro vymezení operačních 
programů pro programové období 2014–2020. 

Tento krok fakticky odstartoval práce na získání dalších prostředků z ev-

ropských strukturálních fondů. Ministr pro místní rozvoj má nyní čas 

do konce dubna příštího roku, aby ve spolupráci s příslušnými rezorty 

a  mezirezortní koordinační skupinou připravil návrhy rozpracovaných 

národních rozvojových priorit, nastínil další postup při přípravě České 

republiky pro efektivní čerpání evropských fondů a pokračoval v dalších 

aktivitách souvisejících s přípravou na další programové období. 

Zřejmě nejpodstatnější součástí deklarovaného záměru je definice 

národních priorit. Návrh priorit pro další programové období byl připra-

vován již od března 2010, kdy se poprvé sešly Koordinační výbory Ná-

rodního strategického referenčního rámce. 

Důraz na konkurenceschopnost

Základní myšlenková osnova pro vytvoření priorit vychází z jednodu-

chého modelu, který staví na konkurenceschopnosti České republiky. 

Definuje, že dřívější výhody v podobě nízkých nákladů firem a  levné 

pracovní síly již nejsou v  mezinárodním srovnání dostačující. Nedíl-

nou součástí strategie se musí stát také snižování externích nákladů 

a bariér podnikání. Proto bude oblast Konkurenceschopnost České 

republiky postavena na čtyřech základních pilířích: rozvoj podnikání, 

podnikavosti a využívání inovací, fungující trh práce, rozvoj vzdělávání, 

podpora prosazování inovací a výzkumu a vývoje.

Konkurenceschopnost musí být dále založena na kvalitní infrastruk-

tuře (nejen) pro podnikání, nesmí opomíjet svůj regionální rozměr a musí 

být podpořena dobře fungující veřejnou správou, tedy institucemi na re-

publikové, regionální i  místní úrovni. Stranou zájmu nesmí zůstat ani 

sociální rozměr podnikání. To na jedné straně vytváří zdroje na podporu 

začleňování, na straně druhé by podnikatelská i veřejná sféra měly být 

schopny nabídnout prostřednictvím trhu práce odpovídající uplatnění 

znevýhodněným osobám. Pozornost musí být věnována nastavení pod-

mínek a podpoře sociálního podnikání.

Čekají nás standardy veřejných služeb

Ministerstvo vnitra České republiky se stalo garantem třetí prioritní 

osy, která si klade za hlavní cíl poskytovat kvalitní služby občanům 

a přispívat prostřednictvím dobře fungujících institucí k budování kon-

kurenceschopné a na podnikání a inovacích založené ekonomiky.

Podpora by měla směřovat do zlepšení procesů řízení veřejné sféry 

a vzdělávání zaměstnanců (odborné znalosti i rozvoj dalších kompe-

tencí). Podpořena bude tvorba standardů služeb a  jejich naplňová-

ní stejně jako kapacity pro stanovování a naplňování strategií. Nelze 

samozřejmě pominout ani další posílení digitalizace veřejné správy 

a elektronického propojení institucí.

Aktuální vývoj ve veřejné správě

Takto nastavené priority jsou v souladu s koncepcí dokončení refor-

my veřejné správy. Jmenovaná reforma byla započata již v devade-

sátých letech minulého století. Byla zaměřena především na reformu 

územní veřejné správy; na úrovni ústřední státní správy nebyla dosud 

provedena, stejně tak čeká na své provedení reforma kvality a ob-

sahu veřejné správy. Vláda České republiky se proto v rámci svého 

loňského programového prohlášení rozhodla zpracovat koncepci 

optimálního uspořádání veřejné správy s cílem získat odborný rámec 

pro dokončení její reformy. 

Podle plánu Ministerstva vnitra by  již ke konci letošního listopadu 

měla být zpracována analýza aktuálního stavu, kterou by měla vláda 

projednat. Do prosince 2012 počítá plán s  tím, že bude hotova Kon-

cepce dokončení reformy veřejné správy a k dubnu 2012 by mělo dojít 

k nastavení standardů veřejných služeb a nového systému financování 

veřejné správy, zejména financování přeneseného výkonu státní správy. 

Priority dalšího programového 
období 

V květnu 2011 se vláda ČR shodla na pěti základních prioritách, 

které budou operační programy vymezovat:

•	 Zvýšení konkurenceschopnosti ekonomiky

•	 Rozvoj páteřní infrastruktury

•	 Zvyšování kvality a efektivity veřejné správy

•	� Podpora sociálního začleňování, boje s chudobou a systému 

péče o zdraví

•	 Integrovaný rozvoj území 

Národní priorita Zvyšování kvality a efektivity veřejné správy, jejímž 

garantem je Ministerstvo vnitra ČR, zahrnuje 5 tematických oblastí:

•	 Zkvalitňování legislativního a regulačního prostředí

•	 Podpora optimalizace procesů ve veřejné správě

•	 Vytvoření a rozvoj standardů veřejných služeb

•	 Zavádění a rozvoj digitalizace agend veřejné správy

•	 Zvyšování kvalifikace ve veřejné správě

Evropské fondy v programovém 
období 2014–2020

Obecný harmonogram jednotlivých kroků

Časové období Aktivita

08/2011– 04/2012
rozpracování národních rozvojových priorit, 
vymezení operačních programů

04/2012–12/2012
příprava Smlouvy o partnerství pro rozvoj 
a investice – vyjednávání s Evropskou komisí

04/2012–12/2012
příprava návrhů operačních programů (ve vazbě 
na Smlouvu o partnerství pro rozvoj a investice)

01/2013 –12/2013
dopracování návrhů operačních programů 
v interakci s Evropskou komisí

11/2013 –12/2013
odsouhlasení operačních programů 
s Evropskou komisí

2014
zahájení realizace operačních programů 
v programovém období 2014 –2020
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Před... ... a po

V  letošním roce byl spuštěn projekt Vytvoření Národní digitální 
knihovny. Přínos projektu pro občany jsme vám přiblížili v  uve­
deném ilustrativním schématu. Na  obrázku vlevo vidíte marty­
rium, které musíte podstoupit dnes, když si chcete zapůjčit knihu 
z  knihovny. Po  skončení procesu digitalizace v roce 2014 však 
najdete tisíce knih přímo na internetu a dostanete se k nim pro­
střednictvím svého počítače. Půjčovat a  číst knihy tak budete 
moci z pohodlí vašeho domova. A nejen vy. České literární dědic­
tví bude zpřístupněno lidem na celém světě. Jedinou podmínkou 
je připojení k internetu. 

Národní knihovna České republiky a Moravská zemská knihovna v Brně 

zdigitalizují, dlouhodobě ochrání a  zpřístupní významnou část svých 

fondů bohemikální produkce, tj. knih vydaných na území České repub-

liky, napsaných v  češtině nebo pojednávajících o Česku. Digitalizace 

celkem 26 000 000 stran v době realizace projektu, který poběží do roku 

2014, a zhruba stejného objemu v následujících pěti letech zajistí vyš-

ší dostupnost knih zejména pro vzdálené uživatele, přinese snadnější 

a operativnější služby a tím novou kvalitu poskytování knihovních slu-

žeb veřejnosti. Zmíněné knihovny tak celkem čtenářům zpřístupní při-

bližně 300 000 svazků.

Co se přednostně zdigitalizuje 
a zpřístupní? 

•	� Dokumenty 19. a 20. století, které jsou nejvíce ohroženy 

degradací kyselého papíru

•	� Uživatelsky nejzajímavější a nejžádanější publikace od r. 1801 

do současnosti

•	� Uživatelsky nejzajímavější historické dokumenty do roku 

1801 (včetně překladů plných textů)

•	� Dokumenty volně přístupné široké veřejnosti nebo 

prostřednictvím českých knihoven

•	� Další typy dokumentů podle kritérií významu, unikátnosti, 

fyzického stavu apod.

Celý projekt digitalizace přijde na  bezmála 300 milionů korun. 

85 % z  této částky, konkrétně 255 milionů korun, financuje pro-

střednictvím Integrovaného operačního programu Evropská unie.

Statisíce knih a periodik najdou  
čtenáři on-line

http://twitter.com/#!/OSFMVCR

KNIHOVNA
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Statistiky

K 24. říjnu 2011 schválilo ministerstvo na realizaci Smart Administration 6156 projektů za 19,3 miliardy korun z evropských fondů, dalších 
15 procent tvoří zpravidla dotace z národních zdrojů. Proplaceny byly téměř dvě a půl miliardy korun na účty příjemců dotace.

Operační program Lidské zdroje  
a zaměstnanost

Integrovaný operační program

Ankety, která byla vyhlášena v rámci třetího letošního čísla 
Newsletteru, se prostřednictvím webových stránek OSF zú-
častnilo 124 respondentů. 

Využili jste pro přípravu projektu v  rámci žádosti 
o podporu z IOP či OP LZZ poradenskou firmu?
Nadpoloviční většina hlasujících uvedla, že pomoc specia-
listů využila, neboť ji považovala za nezbytnou. Každý pátý 
účastník ankety pak využil pomoc odborníků z  jiného dů-
vodu, než že by  ji považoval za nutnou. Z odpovědí 17 % 
respondentů je patrné, že zvládli přípravu projektu vlastními 
silami, kdy pomoc nepovažovali za  nutnou. Pouze každý 
dvacátý žadatel pomoc nevyužil, protože by to pro něj bylo 
finančně náročné. Pomoc nevyužilo i dalších šest respon-
dentů (4 %), avšak ne proto, že by ji nepovažovali za nutnou 
ani za finančně náročnou.

Váš názor je pro nás důležitý
V aktuálním vydání Newsletteru se věnujeme přípravě pravi-
del pro rozdělení prostředků ze Strukturálních fondů na ob-
dobí 2014–2020 do jednotlivých tematických okruhů. Jednou 

z oblastí by určitě mělo být vzdělávání zaměstnanců veřejné 
správy, které v současném období financujeme prostřednic-
tvím Operačního programu Lidské zdroje a  zaměstnanost. 
V jakých oblastech byste se rádi vzdělávali vy? 

•	 Vstupní školení zaměřené na zvládnutí problematiky 
daného úřadu a veškeré agendy s ním spojené

•	 Odborné kurzy zaměřené na dílčí aktivity úřadu (veřejné 
zakázky a protikorupční opatření, financování veřejné 
správy, počítačová gramotnost…)

•	 Manažerské (projektové řízení, procesní řízení, 
strategické plánování, řízení lidských zdrojů…)

•	 Měkké dovednosti (analytické myšlení, týmová práce, 
komunikační dovednosti, organizační schopnosti…)

•	 Peníze směřující do vzdělávání bych omezil a použil 
ve prospěch jiných oblastí

Své případné návrhy, do  kterých oblastí byste směřovali 
finanční podporu ze strukturálních fondů, nám můžete 
posílat na e-mail: info@osf-mvcr.cz.

Hlasovat nebo získat aktuální číslo Newsletteru 
můžete na: http://www.osf-mvcr.cz.

Anketa

755 6 053

498
5 590

533
5 623

Počet přijatých žádostí 
o dotace 

Počet schválených projektů 

Počet vydaných rozhodnutí

Počet přijatých žádostí 
o dotace 

Počet schválených projektů 

Počet vydaných rozhodnutí

5 593 17 387

3 979
15 312

3 869 13 724

Finanční objem přijatých 
žádostí v mil. Kč

Objem schválených financí  
v mil. Kč 

Objem financí ve vydaných 
rozhodnutích v mil. Kč

Finanční objem přijatých 
žádostí v mil. Kč

Objem schválených financí  
v mil. Kč 

Objem financí ve vydaných 
rozhodnutích v mil. Kč

4 800 16 900
83 % 90,6 %80,6 % 81,2 %

Celkový objem prostředků 
k rozdělení v mil. Kč

Již schváleno v %

Již vydaná rozhodnutí v %

Celkový objem prostředků 
k rozdělení v mil. Kč

Již schváleno v %

Již vydaná rozhodnutí v %


